

无锡市十七届人大四次会议隆重开幕

本报讯 1月11日上午,无锡市第十七届人民代表大会第四次会议在无锡国际会议中心隆重开幕。市委书记、市人大常委会主任杜小刚主持第一次全体会议,市长赵建军作政府工作报告。

大会由杜小刚、陆志坚、许峰、徐劫、曹佳中、袁飞、高亚光、封晓春、包鸣、胡小坚担任执行主席。

市领导赵建军、项雪龙、王作才、高飞、周常青、李秋峰、时勇、马良、张镇、秦咏薪、张立军、周文栋、卢敏、孙玮、张叶飞、叶勤良、韩晓枫、许立新、吴建元、吴红星、毛加弘、顾铮铮,市中级人民法院院长钱斌、市人民检察院检察长王旭奇,正市级及以上老同志和本届市人大代表、政协委员中的原市领导洪炳焯,周敏炜,缪根

宝、郁家树、贡培兴、姚建华、丁大卫、徐一平、王家骏、袁静波、王慧芬、朱民阳、华博雅、王国中、金元兴、吴峰枫、魏多、沈建、丁旭初、张丽霞、刘玲、高慧,无锡军分区常新生,江南大学党委书记吴正国、校长陈卫,无锡学院党委书记张永宏、校长孙雁飞,市人大常委会党组成员王传军、蔡叶明、黄蓉华,市政协党组成员朱良平、陈锡伦、高圣华,市人大常委会秘书长陆洪、市政府秘书长陈寿彬、市政协党组成员张建春在主席台就座。大会主席团其他成员也在主席台就座。

市第十七届人民代表大会第四次会议应到代表447名,出席本次会议代表427名,符合法定人数。

上午9时45分,杜小刚宣布大会开幕。全体起立,唱中华人民共和国

国歌。在热烈的掌声中,赵建军代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告分为三个部分:一是2024年工作回顾;二是2025年主要工作;三是全面加强政府自身建设。

赵建军表示,面对时代之变、发展之需、群众之盼,我们一定恪守政治忠诚,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强做到“两个维护”的思想自觉政治自觉行动自觉,全面贯彻党中央决策和省市委要求,确保思想统一、步调一致;恪守法治原则,加强合法性审查、公平竞争审查、政策取向一致性评估,确保政策刚性兑现、承诺说到做到,主动接受监督,让权力在阳光下规范运行;恪守勤勉担当,增强“事不过夜、案无积卷”的紧迫感责任感,大兴调查研究、践行“四

下基层”,真抓实干、马上就办、办就办好,绝不把困难和麻烦推给企业、留给群众;恪守清正廉洁,深化拓展党纪学习教育成果,引导干部在遵规守纪中改革创新、干事创业,持续整治形式主义为基层减负,推动政府过紧日子常态化,以忠诚干净担当树立良好形象、交出过硬答卷。

根据会议议程,大会印发了无锡市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、无锡市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告、《无锡市职业教育条例(草案)》、2024年无锡市民生实事项目实施情况及2025年无锡市民生实事候选项目基本情况的报告,提请审查、审议。(陈菁菁)

市领导参加江阴代表团审议时强调 做强“城市引擎”打造区域中心 当好县域经济高质量发展排头兵

本报讯 1月11日下午,市人大代表、市委书记杜小刚来到所在的江阴代表团,与代表们一起审议政府工作报告。杜小刚强调,江阴上下要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实党中央和省、市委部署要求,跳出“县级市”思维、永葆“排头兵”姿态,做强“城市引擎”,打造区域中心,当好县域经济高质量发展排头兵。市领导陆志坚、许峰、高亚光,市人大常委会党组成员包鸣参加审议。

杜小刚强调,江阴要按照中央和省、市委要求,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,推动今年各项工作开好局、起好步,以更强的发展“发动机”驱动实现更大的发展新业绩。一是最大程度抢抓宏观政策机遇。把“两重”“两新”等国家各项存量政策和增量政策落实到位,更大力度争取专项债等各类政策资金,推动更多项目纳入国家和省级“大盘子”。二是最大力度培育新质生产力。依托“智改数转网联”行动,引入专业服务平台,挖掘企业数据资源,更好赋能传统产业转型。建好用好科技新城、科创载体等平台,抢占新兴产业和未来产业新赛道。三是最大限度强化枢纽功能。充分发挥江阴港口岸功能和政策试

点叠加的优势,提升高铁对资源要素汇聚、产业发展带动能力,打造地铁TOD商业,尽快把枢纽流量转化为经济增量。四是最大限度加快区域一体化。始终把江阴城市建设放在锡澄一体化的格局中来推进,放在扬子江城市群特别是沿江高速的舞台上来把握,做足依水建城的文章,坚定向南协同的方向,完善内畅外联的路网,建设首位度更大的中央商务区,打造承载力更强的2.0版功能区。五是最大限度用好金融要素。统筹做好金融“五篇大文章”,支持上市公司通过并购重组等方式提升核心竞争力,壮大以国资为基础的耐心资本、大胆资本,防范化解金融风险。六是最大限度抓好本质安全。始终把安全生产放在首要位置,加快将重点行业领域风险全部纳入“两张清单”平台管理,完善基层专业队伍建设,心存敬畏、起而行之,牢牢守住安全发展底线。

杜小刚表示,无锡市委市政府将继续全力支持江阴发展,深入实施《关于支持江阴创新转型高质量发展建设社会主义现代化县域示范的意见》,助力江阴高质量发展和现代化建设各项事业再上新台阶、行稳致远。

(高美梅)

赵建军参加宜兴代表团审议时强调 建设更具辐射带动力和 支柱作用的区域中心城市

本报讯 1月11日下午,市人大代表、市长赵建军来到所在的宜兴代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,宜兴各级要认真贯彻落实省委、省政府和市委决策部署,按照市两会确定的目标任务和工作要求,凝聚勇挑大梁精气神,跑出跨越赶超加速度,干字当头、奋发有为,全力建设更具辐射带动力和支柱作用的区域中心城市。市人大代表、副市长张镇和市政府秘书长陈寿彬参加审议。

赵建军指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的决胜之年,是应对挑战、服务大局、昂扬向上、蓄能蝶变的攻坚之年。希望宜兴拿出一往无前的闯劲、一切唯实的干劲、一以贯之的韧劲,知重负重、务实落实,奋力推动各项工作打开新局面、迈上新台阶。一要加快产业科创之进,蓄积更多发展动能。持续推动传统行业企业转型升级,加强新兴产业“链主+骨干+新锐”三类企业引育,前瞻布局低空经济、合成生物、第三代半导体等未来产业,培育更多上市公司和后备企业,鼓励引导头部企业与省、市产研院互动合作,更有针对性培育建设新型研发机构,强化产业空间及各类要素保障,提速提效发展新

质生产力。二要把握扩大消费之机,助力经济回升向好。统筹好传统消费和新型消费、创造需求和优化供给,推动紫砂、茶叶、百合等特产扩大销售、打响品牌,高水平建设运营窑湖小镇、大拈花湾等景区,做强文旅产业带动民宿、农产品销售,大力发展医疗、教育、养老等服务消费,更好释放内需潜力、激活增长动力。三要抢抓交通格局之变,打造区域中心城市。以四通八达的大交通网络放大城市的影响力、辐射力、集聚力,建立健全生育养育支持政策体系,有效“引人”“聚人”“留人”;全面承接上海大都市的溢出效应、带动效应,更大力度对接长三角、粤港澳等区域,不断拓展开放合作的广度和深度;育强特色产业园区,深化推进“双联双提”工程,一体推动营商环境和生活环境提升,着力把区位优势转化为发展胜势。四要绷紧安全稳定之弦,营造良好发展环境。保持高度警醒、树牢底线思维,抓紧抓实新一轮太湖综合治理和蓝藻应急防控,深化推进安全生产治本攻坚行动和“一件事”全链条治理,常态化做好风险隐患排查整治和矛盾纠纷化解,切实维护社会大局和谐稳定。(王怡菀)

2024无锡公安工作报告会举行

本报讯 今年1月10日是第5个中国人民警察节。当晚,“丹心映警魂,热血铸忠诚”2024无锡公安工作报告会在无锡大剧院举行。市委书记杜小刚,市长赵建军,市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚等出席。

此次报告会分为“平安逐梦”“忠诚护航”“改革之路”“忠诚铁警”四个篇章。舞台剧《黑白决12时辰》、情景讲述《永不停歇》演绎了无锡公安

雷霆亮剑、重拳出击,侦破新案难案的惊心动魄;讲述《不负“企”望》、情景剧《绚烂背后》、表演唱《e路畅行》,展现了服务营商环境发展、温暖护航大型活动、保障市民安全出行的实招硬招;小品《不如见一面》讲述了优化警民关系的创新举措,案件“向您通报”道尽了浓厚的警民鱼水情谊;讲述《忠诚的答卷》描绘了忠诚对党、奉献为民的警察群像……一个个精彩节目、一个个难忘瞬间,全面呈现了

无锡公安在维护稳定、服务发展、攻防管控、改革创新、警队建设中的生动实践,充分展示出我市公安民警忠诚履职、团结奋进的时代风采。

过去一年,无锡公安深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,按照全国、全省公安工作会议部署要求,忠诚履职、勇挑重担,开拓进取、善作善成,加快构建完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式,推动攻防运转提速、效

能提质、体系提优,群众安全感、城市交通精细化管理成效、群众反诈宣传知晓率等全省第一,“e路通”在全国116个城市推广应用,“太湖之鹰”入选2024年全国“数字中国创新大赛”数字城市赛道百大场景,13项全国、全省比武竞赛获团体或个人第一,一批平安建设、法治建设经验做法走向全国、全省,切实为中国式现代化无锡新实践保驾护航。

(惠晓婧)